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KAPŁANI,  

KTÓRZY NIOSĄ  

BŁOGOSŁAWIEŃSTWO 
„Serdecznie pozdrawiam Polaków! Wczoraj, zamykając Drzwi 
Święte, zakończyliśmy Rok Jubileuszowy. Niech drzwi waszych 
serc i domów pozostaną otwarte na Chrystusa. Łączę się w mo-
dlitwie z kapłanami niosącymi Boże błogosławieństwo do wa-
szych domów, do rodzin, do chorych i osób samotnych. Wszyst-
kim wam błogosławię!” 
 

    Takimi słowami zwrócił się papież Leon XIV do Polaków podczas audien-
cji ogólnej w Auli Pawła VI, w środę, 7 stycznia 2026 r. Nawiązał do pięknej 
tradycji duszpasterskich odwiedzin w okresie Bożego Narodzenia, zwanych 
kolędą, wskazując na ich najgłębszy sens - niesienie błogosławieństwa 
Bożego do naszych domów. 
    Przywołuję te słowa, podsumowując kolejne spotkania duszpasterskie, ko-
lędowe w rodzinach naszej parafii… To był właśnie czas „niesienia błogosła-
wieństwa”, bo istotą tego spotkania jest przecież modlitwa. Za ten czas mo-
dlitwy i duchowego umocnienia pragnę serdecznie podziękować wszystkim 
Rodzinom, które przyjęły kapłana, z wiarą przeżywając to spotkanie. Odwie-
dziliśmy 682 Rodziny, znacząc ich domy poświęconą kredą, na świadectwo, 
że w tym miejscu Chrystus jest wielbiony, oczekiwany i przyjmowany. 
    Odwiedziny duszpasterskie kreślą duchowy i duszpasterski charakter na-
szych rodzin, a co za tym idzie, poszczególnych miejscowości i całej parafii. 
Cieszy wielka otwartość i życzliwość zdecydowanej większości odwiedza-
nych rodzin, choć są też rodziny obojętne religijnie, mało zainteresowane ży-
ciem parafii… Niestety, jest też liczne grono rodzin/domów, które były za-
mknięte czy wręcz odmówiły duszpasterskich odwiedzin (to 208 zamkniętych 
bądź nie przyjmujących domów), i te rodziny muszą być szczególnie obecne 
w naszej modlitwie – bo wszystkich pragniemy prowadzić do Chrystusa. 
    Pośród licznych trosk, którymi żyją nasze katolickie rodziny, zauważyć na-
leży najpierw chyba wzrost związków niesakramentalnych, a także rozwo-
dów, a u niektórych nawet w ogóle brak chęci zawarcia sakramentalnego mał-
żeństwa. A to wszystko przekłada się później także na życie chrześcijańskie 
naszych rodzin [bądź jego brak].  

    Naszą troską jest także rozwój religijny młodych katolików, dzieci i mło-
dzieży, który rozpoczyna się właśnie w rodzinie – tu zakłada się fundament 
późniejszego życia chrześcijańskiego. Większość naszych rodzin pięknie wy-
pełnia to podstawowe zadanie wynikające z własnego chrztu i sakramentu 
małżeństwa; w niektórych widać brak tej troski, brak katechezy, wspólnej mo-
dlitwy, niedzielnej Eucharystii itd. - i to jest dostrzegalne czasem nawet 
tzw. „gołym okiem”. 
    Innym „niepokojem” jest wygląd naszych katolickich domów, w których 
brak jest jakichkolwiek znaków religijnych – może oprócz krzyżyka i Pisma 
Świętego na stole podczas kolędy. Chyba w dużym procencie domów na ścia-
nach nie uświadczy się krzyżyka, obrazu świętego, za to są np. galerie ro-
dzinne… Nic nie mamy do pamiątek rodzinnych, ale czy w katolickim domu 
(nawet najnowszym i pięknie urządzonym) nie znajdzie się miejsce na naj-
ważniejszy Znak czy obraz, np. Matki Bożej, zawieszony w godnym miejscu? 
Czy my się go wstydzimy, a może nie pasuje on do wystroju, lub do listy 
naszych gości (i dlatego pewnie czasem jest skrzętnie schowany!)? 
    Nasze domy w większości są poświęcone, czy to zaraz po wybudowaniu, 
czy potem, podczas corocznej kolędy… Pięknie jest, kiedy rodzina przed za-
mieszkaniem prosi o takie poświęcenie – czyli zaprasza do tego nowego domu 
najpierw Chrystusa, daje Mu pierwszeństwo i najważniejsze miejsce. Podczas 
tej kolędy poświęciliśmy 23 nowe domy i przywitaliśmy w ten sposób także 
wiele nowych rodzin w naszej parafii. To jest wielka radość, błogosławień-
stwo, ale i zobowiązanie. Nasza posługa kapłańska oraz nasze świadectwo 
chrześcijańskich rodzin muszą być więc bardzie intensywne i czytelne. Do 
tego właśnie zachęcał papież Leon XIV, mówiąc: „Niech drzwi waszych serc 
i domów pozostaną otwarte na Chrystusa” -  i błogosławiąc na to świadectwo. 
Stawajmy się więc godnymi i gorliwymi świadkami Chrystusa, przyprowa-
dzając do Niego zbłąkanych członków naszych rodzin, naszych sąsiadów czy 
innych zniechęconych i pozbawionych nadziei… 
    Szczególne podziękowania kierujemy do Ministrantów, młodszych i star-
szych…, którzy posługiwali wytrwale przez te kilkanaście dni, często bezpo-
średnio po zajęciach szkolnych. To ważna i potrzebna część ich służby, która 
jest równocześnie świadectwem. Żałujemy, że są to chłopcy praktycznie tylko 
z Gorzkowa (pewnie z trzema miłym wyjątkami) – wszystkim gorące Bóg 
zapłać!, a jednocześnie zachęta i prośba do rodzin z Koźmic, Raciborska i 
Bieńkowic o Waszych synów do tej posługi! 
    Składamy także podziękowania za złożone ofiary kolędowe, które są wy-
razem wdzięczności za posługę kapłanów i ministrantów. Bóg zapłać za 
każdy dar przekazany ze szczerego serca, który jest także znakiem zrozumie-
nia tej posługi w Kościele i troski o jego potrzeby. 
    Program wizyty duszpasterskiej czasem ulega drobnej modyfikacji, gdyż 
trzeba go dostosować do ilości domów na poszczególnych etapach… A tych 
domów (nawet małych osiedli) wciąż przybywa, co oczywiście cieszy, bo po-
większa się nasza Wspólnota. Przyszły rok przyniesie więc także drobne ko-
rekty, które odpowiednio wcześniej zostaną przekazane. Niech zatem ten ko-
lejny rok będzie dla wszystkich błogosławiony… 



NTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH 
26 stycznia – 8 lutego 2026 

PONIEDZIAŁEK, 26 stycznia – św. Tymoteusza i Tytusa 

  7.00 – Za śp. Janinę Iskrzycką z intencji kuzyna Stanisława z żoną 

18.00 – W intencji babci Heleny Warzocha 

 

WTOREK, 27 stycznia 

  7.00 – W intencji Bogu wiadomej 

18.00 – Za śp. Jana, Helenę Przęczek, syna Jana i zięcia Kazimierza 

18.00 – Za śp. Wandę Antosiak w 30-tym dniu po śmierci 

 

ŚRODA, 28 stycznia – św. Tomasza z Akwinu 

  7.00 – Za śp. Janinę Iskrzycką z intencji kuzynki Bogusławy z mężem 

18.00 – Za śp. Annę, Jana, Stanisława Marcinek i zmarłych rodziców 

 

CZWARTEK, 29 stycznia 

  7.00 – Za śp. Władysława Nowaka (43 r. śm.), żonę Genowefę i zm. z rodziny 

18.00 – Za śp. Bronisławę Wilk, męża Piotra i zięcia Jana 

18.00 – Za śp. Stanisława Karę (14 r. śm.) i Władysława Karę (43 r. śm.) 

 

PIĄTEK, 30 stycznia – bł. Bronisława Markiewicza 

  7.00 – Za śp. Janinę Iskrzycką z intencji cioci Marii Stawarczyk z rodziną Nowak 

18.00 – O kanonizację bł. Bronisława 

18.00 – Dziękczynna z okazji 8 urodzin Magdy 

 

SOBOTA, 31 stycznia – św. Jana Bosko 

  7.00 – Za śp. Edwarda Mastalerza w 1 r. śm. 

18.00 – Za śp. Eugenię Rapacz 

 

IV NIEDZIELA Zwykła, 01 lutego 

  7.00 – Za parafian 

  9.00 – Za śp. Annę i Jana Windak, i zięcia Bogdana 

11.00 – Za śp. Juliana Gumulskiego (23 r. śm.) 

16.30 – Za śp. Annę, Marię i Jana Kurek 

PONIEDZIAŁEK, 02 lutego – Ofiarowanie Pańskie 

  7.00 – Za śp. Julię Oleś (43 r. śm.), męża Józefa, synów Edwarda i Józefa, 

i zięcia Władysława 

  9.00 – Za śp. Marię Hartabus, męża Eugeniusza i zmarłych rodziców 

18.00 – Za śp. Cecylię Cieślik (7 r. śm.) i zmarłych rodziców 

18.00 – Za śp. Ignacego Twardosza i syna Jacka 

 

Pierwszy WTOREK, 03 lutego 

  7.00 – Za śp. Marię Kuchnik (4 r. śm.) i syna Jana 

18.00 – Za śp. Tadeusza Pudlika (19 r. śm.) 

 

Pierwsza ŚRODA, 04 lutego 

  7.00 – Za zmarłych z rodziny Krawczyk 

18.00 – W intencji Róż Żywego Różańca 

 

Pierwszy CZWARTEK, 05 lutego – św. Agaty 

  7.00 – Za śp. Janinę Iskrzycką z intencji koleżanki Marii 

18.00 – Za śp. Mieczysława Ptak (13 r. śm.) i żonę Marię 

 

Pierwszy PIĄTEK, 06 lutego – św. Pawła Miki i Towarzyszy 

  7.00 – W intencji Bogu wiadomej 

18.00 – Za śp. Helenę Krawczyk (2 r. śm.) 

 

Pierwsza SOBOTA, 07 lutego 

  7.00 – Za śp. Józefa Grochala (25 r. śm.), żonę Helenę i syna Stanisława 

18.00 – Za śp. Jana Ciapę (4 r. śm.) 

 

V NIEDZIELA Zwykła, 08 lutego 

  7.00 – Za śp. Antoniego Chlebda (21 r. śm.) i żonę Helenę 

  9.00 – Za śp. Józefę Nawalany 

11.00 – Za parafian 

16.30 – Za śp. Andrzeja Hajduka i zmarłych z rodziny 


